

郑荐

被“贴条”了？还让你扫码缴罚款？

这是骗局！看到这样的罚单，扔掉它或者报警

注意啦！注意啦！注意啦！昨天上午，郑州街头突然出现一种“违法停车通知书”，扫码缴费！还能打折！有这好事？

昨日，市民安女士在自己的车上发现一张带有微信支付二维码的“违法停车告知单”，经向交管部门询问，该贴单是“诈骗罚单”，而这种以扫描二维码方式支付违法停车罚款的形式是一种新型的电信诈骗手段。

郑报融媒记者
张玉东 徐富盈 文/图
线索提供 孟繁勇

假罚单猛一看很像真的 仔细看漏洞百出

10月18日7点50分左右，家住郑州市陇海路永庆路附近的安女士和往常一样准备开车前往单位。

当她来到停放在永庆路上的车旁，发现车前挡风玻璃上多了一张黄条，安女士原以为是一张违法停车的贴单，可是仔细一看觉得这张黄条和以往见到的“违法停车告知单”有所不同。

这张贴单既没有填写车牌号和违法停车地点，也没有加盖民警的签章，但是多了一个醒目的“微信支付二维码”，还在二维码上面注明“快捷支付违章95折”的字样。

由于该贴条上印有“郑州市公安局交通警察支队第一大队”的公章，安女士随即联系了一位在一大队工作的朋友，朋友听了安女士的描述后告诉她，这是一个假罚单，罚单上所显示一大队地址和联系电话都是错误的，这是一种新型的电信诈骗手段，千万不能使用手机扫描罚单上面的二维码，否则将通过微信支付的方式给对方汇款。

“扫码缴款”罚单首次出现在郑州

据郑州交巡警一大队副大队长乔宏雁介绍，目前在全国其他地市已经出现“扫二维码缴违停罚单”的骗局，安女士遇到的假贴单是郑州市首次发现的“诈骗罚单”。

乔宏雁介绍，真正的违停罚单叫做《违法停车告知单》，上面会有详细的信息，包括违法车辆车牌号码、种类、车身颜色及车辆类型；违法时间、地点、具体

违法行为以及执勤单位、执勤民警姓名或6位数的警号和单位盖章。

提醒广大司机朋友，在遇到这样的情况时不要盲目扫码，尽量将爱车放在停车位，不给骗子乘虚而入的机会。

郑州交巡警二大队提示：

1.对于收到交通违章“扫码缴罚款”的通知单时，应马上向当地交管部门核

实，以免遭受不必要的损失；

2.对于纷繁复杂的二维码，不要随意扫描，有可能无意扫描安装了恶意程序扫描到手机中，可以通过360手机卫士等安全管理软件识别不安全的二维码，多一道防护；

3.对于“扫码支付”行为，务必在支付转账之前与收款人进行确认，以防把钱款转到陌生人的账户。

交警：这是骗局，千万不要去扫码

与此同时，郑州交警支队通过交警二大队微信平台向广大司机朋友通报称：日前郑州街头突然出现一种“违法停车通知书”，通知书上写着“快捷支付违章95折”。

“这完全是一种骗局，千万不要扫单子上的二维码。”交警二大队李冰说，“目前，郑州交警队没有开通这种扫码缴违章罚款这一项目，调查后，全国各地也没有发现扫码缴罚单的情况。这是一种骗局。”

李警官说，他用警务通扫描这个二维码后，发现里面出现一个银行卡号，这个卡号也不是交警支队的卡号。

“大家即使知道它是骗局后，也不要图好奇去尝试着扫这个二维码，因为一旦扫后，不是损失190元的问题，这个二维码上可能有病毒，你手机里的手机密码，相连的银行卡密码，可能会中毒或者被盗。”

李冰说，目前全国其他地区如广东惠州和黑龙江哈尔滨等地发现这种骗

局罚单，而在郑州，还是第一次发现这种骗单。

“你看这个罚单上，车号、违章地点都没有填写，显然是骗子统一填写好后，看到车边没有人，急急放到车前走掉的。而这个罚单上也没有民警的名字，稍有常识的人一看就知是假的。”李冰说，希望司机朋友相互提醒，发现这种骗单不要上当。同时，一旦发现有人在街头的车上放置这种罚单，立即抓住他报警。

真假罚单的“六大不同”



神州专车司机月收入行业排名第一

近日，标准排名研究院发布《2016网络约车司机生存状况调查报告》称，B2C模式的网约车平台司机生存状况远好于私家接入为主的C2C模式网约车平台，其中神州专车司机在收入、社会保障和职业归属感等方面均远超C2C网约车平台，位列第一。

报告称，伴随各大网约车平台补贴力度下降，网约车司机“月入轻松上万”已成为历史。报告披露，70%网约车司机实际月均收入在4000元以下。与C2C模式下网约车司机相比，采用B2C模式的神州专车司机收入明显高于行业平均水平：65%的司机月均收入在7000元以上，35%的司机月均收入在8000元以上。

报告数据显示，网约车司机未签订劳动合同的占比超过90%，社会保障严重缺失。神州专车采用“专业司机，专业车辆”的B2C模式，司机全部

为公司正式员工，均签订劳动合同，享受五险一金，在所有网约车司机平台中社会保障最齐全。

由于网约车此前处于政策空档期，存在运营查扣车辆、与出租车司机发生冲突等问题，造成网约车司机群体缺乏职业安全感。神州专车模式符合网约车监管要求，同时乘客素质较高，与出租车差异化发展，其司机职业安全感明显优于其他C2C网约车平台。

报告还显示，神州专车司机职业认同达96%，司机认可自己是从事专车司机这一职业，再加上收入构成中有基本工资、奖金，还可多劳多得，工作体面受尊重，神州专车司机归属感达70%，远超行业22%的平均水平。

《中国消费者报》联合全国30个省市消协发布的专车调查报告显示，神州专车客户满意度得分高达91.5，遥遥领先于其他网约车平台。本报记者

随后，郑报融媒记者对真假罚单进行对比看到：

一、右上角的真罚单数字编号比假罚单数字编号字体要紧凑，颜色要重(黑)一些；

二、在车辆牌号和车身颜色栏目中，假罚单对比真罚单缺少“填空线”；

三、印有大队地址和电话的印章，假罚单比真罚单颜色较浅，且地

址和电话并不一致；

四、假罚单缺少交警名字及编号印章；

五、右下角的交警大队公章，假罚单要明显比真罚单清楚，却小了一圈；

六、最下方真罚单的备注提示内容被假罚单变更为“快捷支付违章95折及二维码”。

(部分图来自郑州交巡警二大队)